
Naar de 
Kern 
Compact
Oudsbergen

Resultaten 

digitale bevraging 

(16/06/21 – 01/07/21)

187 respondenten
Betrouwbaarheidsniveau: 95%

Foutenmarge: 7,14%



Algemene informatie
respondenten



V1: Wat is uw geslacht?

39,67%

60,33%

0,00%

Man Vrouw Genderneutraal



V2: Hoe oud bent u?

1,08%
0,54%

14,59%

22,70%

25,95%

16,22%
15,14%

3,24%

0,54%

17 jaar of jonger 18-20 21-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 80 of ouder



V3: Heeft u kinderen?

67,03%

32,97%

Ja Neen



V4: Wat is uw hoogst behaalde diploma?

0,53%

29,41%

6,42%

44,92%

17,11%

1,60%

Geen diploma Middelbaar onderwijs Beroepsonderwijs Bachelor Master Geen van bovenstaande
(geef nadere toelichting)

Geen van bovenstaande:
te jong, militaire school, hotelschool



V5: Wat is uw relatie met Oudsbergen? 
(Meerdere antwoorden mogelijk)

89,84%

4,81%
1,07%

4,28%

10,70%

2,67% 3,21%
0,00% 2,14%

Inwoner Uitbater/Eigenaar
van een

onderneming

Uitbater/Eigenaar
van een

horecazaak

Uitbater/Eigenaar
van een

handelszaak

Tewerkgesteld in
Oudsbergen

Vrij beroep
gevestigd in
Oudsbergen

Regelmatige
bezoeker

Sporadische
bezoeker

Geen van
bovenstaande
(geef nadere
toelichting)

Geen van bovenstaande:
Ex-inwoner (x3), inwoner van Opglabbeek



V6: In welke kern van Oudsbergen woont u?
32,62%

2,67%

18,72%

23,53%

0,53%

8,02% 7,49%

1,60%

4,81%

Opglabbeek
centrum

Ellikom Gruitrode Meeuwen Neerglabbeek Wijshagen Louwel Nieuwe Kempen Ik ben niet
woonachtig in

Oudsbergen.  Zo
niet, waar wel?

Zo niet, waar wel:
Bree (x3), Peer (x2), Lummen, Hasselt, Brussel (x1)



V7: Iemand van buiten Oudsbergen vraagt u waar u 
woont.  Wat antwoordt u?

26,20%

68,98%

4,81%

Ik woon in Oudsbergen Ik woon in ... (deelgemeente Oudsbergen) Ik ben niet woonachtig in Oudsbergen



Identiteit van Oudsbergen



V8: Hoe zou u een Oudsbergenaar omschrijven? 



V9: Wat trekt u het meest aan in Oudsbergen? 
(Vink maximaal 3 mogelijkheden aan)

56,15%

10,00%

2,31%
6,15%

1,54%

69,23%

13,08%

3,08% 3,08%

13,85%

56,15%

31,54%

2,31%

Overige:
Sinds de fusie niets meer, goede buren, 
alle opgesomde troeven samen



V10: Hoe associeert u onderstaande omschrijvingen met 
Oudsbergen?

Sterk

Eerder wel

Neutraal

Eerder niet

Helemaal niet



V11: Wat is uw favoriete plek in Oudsbergen?
Minstens 2x vernoemd:

1x vernoemd: Bullenschool, den Ichter, Fietsroutes, Finse piste in Opglabbeek, Het Ven in de Gestelstraat, Joekelbos, militair domein voor aanwezigheid wolf, 
Neerglabbeek, omgeving rond fit-o-meter Wijshagen, Opglabbeek-centrum, Orshof, Site Olieslagmolen, Sumo, terras van horeca Meeuwen, Thorpark,, 
verschillende plaatsen, Wijshagerkiezel, Wilhelm Tell

20,0%

14,6%

7,7%
6,9%

3,8% 3,8% 3,8%
3,1%

2,3% 2,3% 2,3% 2,3% 2,3% 2,3%
1,5% 1,5% 1,5% 1,5% 1,5%



V12: Wat maakt Oudsbergen uniek voor u?

Top 1-15:



V12: Wat maakt Oudsbergen uniek voor u?

Top 16-31:



V13: In welke mate associeert u onderstaande elementen 
met Oudsbergen?

8,8

6,55 6,5

4,78

6,58

8,15
7,57

8,68
8,41

6,61 6,52

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10Helemaal wel

Helemaal niet



V14: Waarom komen niet-Oudsbergenaren volgens u het 
vaakst naar Oudsbergen? (Vink maximaal 3 mogelijkheden aan)

60,77%

6,92%
2,31%

9,23%
15,38%

0,77%

78,46%

6,15%
0,00%

10,00%

69,23%

3,85%



V15: Waarmee moet Oudsbergen in 2030 de voorpagina 
halen van de (inter)nationale pers?

28,4%

17,4%

12,8%

8,3%
7,3%

6,4%
5,5%

4,6%
3,7% 3,7%

1,8%

Levenskwaliteit Natuur / groenste
gemeente

Niets Commanderij Toerisme Wolf Oudsbergen
gesplitst?

Milieu Mobiliteit Paarden Evenement



V15: Waarmee moet Oudsbergen in 2030 de voorpagina 
halen van de (inter)nationale pers?

“Oudsbergen is de vriendelijkste gemeente voor kinderen, senioren en dieren”

“Oudsbergen heeft het gezelligste handelscentrum met de meest innovatieve winkels”



V16: Welk bestaand (of nog uit te vinden) product zou voor u het 
absolute streekproduct van Oudsbergen moeten zijn?

21,7% 21,7%

10,4%

6,1%

4,3% 4,3%
3,5%

2,6% 2,6% 2,6%
1,7% 1,7% 1,7% 1,7%

Minstens 2x vernoemd:

1x vernoemd: balgenbrei, een bio-boerderij, blauwe bessenconfituur, soldatenkoek “Lorreinse Muulemanne”, Wilhelm Tell, dialectenwoordenboek, bessenlikeur, 
burgerparticipatie, Joekelbiertje, mug, Oudsbergse kaas, Royse vlaai, witloof, zelfgemaakt ijs, Tievishoeve advocaat



De kern van Meeuwen



V17: Hoe vaak kom je naar het centrum van Meeuwen?

19,33%

11,76%

14,29%

12,61%

15,97%

3,36%

6,72%

15,97%

Ik kom nooit naar
het centrum van

Meeuwen

Als het echt niet
anders kan

Dagelijks Meerdere keren
per week

Wekelijks Elke twee weken Maandelijks Sporadisch



V18: Wat zijn uw hoofdredenen om naar het centrum van 
Meeuwen te komen?

25,83%

34,17%

3,33%

12,50%

33,33%

21,67%

4,17%

15,83%

6,67%

10,83%
10,00%

Ik kom nooit
naar het

centrum van
Meeuwen

Dagelijkse
boodschappen

Recreatief
winkelen

Werk Horeca Publieke
diensten

(gemeentehuis,
post,...)

Cultuur Familie en
vrienden

Specifieke
evenementen

Sport-activiteit Overige (geef
nadere

toelichting)

Overige: bank (x2), enkel in Meeuwen-centrum als we er doorrijden (x2), bezoek handelaars buiten de dagelijkse boodschappen, 
slager, kinesist, tankstation Ceyssens, vrijwilligerswerk, horeca, “ik kom er niet, ik heb er niets verloren”, “ik kom er zelden”



V19: Beoordeel in onderstaande tabel het aanbod in het 
centrum van Meeuwen.

6,03

6,9

6,29

6,84

6,02

6,63

Aantal handelszaken Kwaliteit van de
handelszaken

Aantal horecazaken Kwaliteit van de
horecazaken

Aantal dienstverleners Kwaliteit van de
dienstverleners

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10Zeer goed

Zeer slecht



V20: Beoordeel in onderstaande tabel het aanbod in het 
centrum van Meeuwen.

6,74

5,15

6,9
7,24

6,11
5,79

7,26 7,09

Kwaliteit infrastructuur
(straten, voetpaden,

etc.)

Bereikbaarheid met
openbaar vervoer

Bereikbaarheid via
zacht verkeer (fiets /

step / te voet)

Netheid Openbaar domein
(groen, zitbankjes,

etc.)

Uitstraling / beleving Parkeermogelijkheden
voor auto of
gelijkaardige
voertuigen

Parkeermogelijkheden
voor fiets of
gelijkaardige
voertuigen

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10Zeer goed

Zeer slecht



V21: Wat is voor u de absolute trekpleister 
in het centrum van Meeuwen?

16,9%

15,3%

11,0%

9,3%

6,8%

4,2% 4,2%
3,4% 3,4% 3,4%

2,5%
1,7% 1,7% 1,7%

Geen
antwoord /
geen idee

Geen enkele
trekpleister

Horeca Kermis Sporthal Proxy
Delhaize

Gemeentehuis Kerk De Witte
Vleugel

Winkels Het Schepijsje Chocolatier Chinees
restaurant

Ik Destino

Minstens 2x vernoemd:

1x vernoemd: Ateljee 94, bibliotheek, Commanderij, Dorpsstraat, Fit-o-meter van De Rieten, fietsenwinkel, Frituur Mark, Heem, Het Nirwana, kerkhof, 
parking voor de handelszaken, schoenenwinkel De Backer, Route donderslag, ruimte, rustoord, sociale leven rond de kerktoren



V22: Wat is de eerste kleur die spontaan in u opkomt als u 
denkt aan het centrum van Meeuwen?

1,67%
2,50%

16,67%

14,17%

12,50%

5,00%
5,83%

19,17%

1,67%

0,00%

2,50% 2,50% 2,50%

13,33%

Wit Zwart Grijs Geel Oranje Rood Blauw Groen Paars Zilver Goud Brons Bruin Andere:



V23: Welk bijkomend aanbod zou u een meerwaarde 
vinden in de kern van Meeuwen?

10,71% 9,82%

7,14%

25,00%

11,61%

5,36%

16,96%

4,46% 4,46% 4,46% 4,46% 3,57% 3,57%

17,86%17,86%

4,46% 5,36%

0,89% 0,89%

26,79%

1,79%

8,93%

26,79%



V24: Wat zou u op korte termijn veranderen aan de 
uitstraling van de kern van Meeuwen?

31,6%

11,2%

9,2% 9,2%

5,1% 5,1%
4,1%

3,1% 3,1%

Geen antwoord /
geen idee

Niets Doorgaand verkeer
omleiden

Meer groen / kleur Oude gebouwen
afbreken en

vervangen door
nieuwbouw

Meer gezelligheid
creëren

Parking behouden of
zelfs uitbreiden

Fietsveiligere
Dorpsstraat

Meer horeca

Minstens 2x vernoemd:

1x vernoemd: meer bekendheid, betere toegankelijkheid, bloembakken, containervuilbakken uit het straatbeeld, prima zoals het is, invulling van de kerk, 
kruispunt oude politiekantoor, centrum verkeersvrij maken, leegstaande panden opvullen, meer evenementen op het Sgt. Melsensplein, meer vuilbakken, 
minder parkeerplaatsen, winkels in een autovrije zone, stoppen met bouwprojecten, geen nieuwe woon- en zorgcentra, geen nieuwe handelszaken, 
Hoogstraat en Dorpsstraat als één geheel aanpakken



De kern van Opglabbeek



V25: Hoe vaak kom je naar het centrum van Opglabbeek?

9,01%
8,11%

28,83%

12,61% 12,61%

6,31%

3,60%

18,92%

Ik kom nooit naar het
centrum van
Opglabbeek

Als het echt niet
anders kan

Dagelijks Meerdere keren per
week

Wekelijks Elke twee weken Maandelijks Sporadisch



V26: Wat zijn uw hoofdredenen om naar het centrum van 
Opglabbeek te komen?

11,61%

42,86%

16,96%

20,54%

26,79%

14,29%

9,82%

19,64%

7,14%
8,93%

10,71%

Ik kom nooit
naar het

centrum van
Opglabbeek

Dagelijkse
boodschappen

Recreatief
winkelen

Werk Horeca Publieke
diensten

(gemeentehuis,
post,...)

Cultuur Familie en
vrienden

Specifieke
evenementen

Sport-activiteit Overige (geef
nadere

toelichting)



V27: Beoordeel in onderstaande tabel de kwaliteit van het 
centrum van Opglabbeek.

6,48
6,92 7,13 7,34

6,58
6,29

6,97 7,01

Kwaliteit infrastructuur
(straten, voetpaden,

etc.)

Bereikbaarheid met
openbaar vervoer

Bereikbaarheid via
zacht verkeer (fiets /

step / te voet)

Netheid Openbaar domein
(groen, zitbankjes, etc.)

Uitstraling / beleving Parkeermogelijkheden
voor auto of
gelijkaardige
voertuigen

Parkeermogelijkheden
voor fiets of
gelijkaardige
voertuigen

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10Zeer goed

Zeer slecht



V28: Beoordeel in onderstaande tabel het aanbod in het 
centrum van Opglabbeek.

6,85

7,57

6,26

7,3

6,56
6,89

Aantal handelszaken Kwaliteit van de handelszaken Aantal horecazaken Kwaliteit van de horecazaken Aantal dienstverleners Kwaliteit van de
dienstverleners

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10Zeer goed

Zeer slecht



V29: Wat is de eerste kleur die spontaan in u opkomt als u 
denkt aan het centrum van Opglabbeek?

3,57% 3,57%

19,64%

3,57%

8,93%

5,36%

16,96%
16,07%

2,68%
1,79%

0,89%

6,25%

4,46%

6,25%

Wit Zwart Grijs Geel Oranje Rood Blauw Groen Paars Zilver Goud Brons Bruin Andere:



V30: Wat is voor u de absolute trekpleister 
in het centrum van Opglabbeek?

16,3%

13,8%

6,5%
5,7%

4,9% 4,9%
4,1%

3,3%
2,4%

1,6% 1,6% 1,6% 1,6% 1,6% 1,6% 1,6% 1,6% 1,6% 1,6%

Minstens 2x vernoemd:

1x vernoemd: avondmarkt, de post, AW Juwelen, Gildenhuis, bakkerij, De Refter, de rode lichten bij Didden, De Sumo, De Weg naar Zwartberg, Delhaize, Aldi, Dorpsplein, 
Elcado, elektrowinkel, gezellig wonen, natuurhulpcentrum, het centrum is een doorgangsweg, parkeergelegenheid voor de deur, Peppe & Marcus, rotonde, Ruiterskuilen, 
Turfven, Zwartven, Gastrobar Zoete, supermarkten, Tievishoeve, Wilhelm Tell zwembad



V31: Welk bijkomend aanbod zou u een meerwaarde 
vinden in de kern van Opglabbeek?

7,69% 8,65% 9,62%

24,04%
21,15%

2,88%

20,19%

6,73%

2,88%

7,69% 7,69% 6,73%
9,62%

28,85%

25,00%

5,77%
8,65%

0,00%
1,92%

25,96%

16,35%

9,62%

21,15%



V32: Wat zou u op korte termijn veranderen aan de 
uitstraling van de kern van Opglabbeek?

20,3%
19,0%

13,9%

10,1%

5,1%
3,8%

2,5% 2,5% 2,5% 2,5% 2,5%

Geen idee Minder verkeer /
autoluw

Meer groen Niets (het is ok
zoals het is)

Herinrichting Weg
naar Zwartberg

Plein
gemeentehuis

autovrij

Leegstand
aanpakken

Meer gezelligheid Meer voor de
jeugd

Minder
appartementen

Minder beton

Minstens 2x vernoemd:

1x vernoemd: bekendheid, betere fietsinfrastructuur, samenhorigheid versterken, oprichten dierenpolitie, meer beleving, nieuwe sporthal, oude gebouwen opruimen, een 
groot park in het centrum, minder rommel op straat, meer open ruimte, parking bij den Ichter, voetgangersbrug over drukke weg in het centrum


